

## 劳动者

## 我为亚运添光彩·火炬手

## 亚运火炬手汪力成: 高擎“薪火” 用奋斗赢未来

记者曾晨路报道 9月20日,完成杭州站第21棒火炬传递,全国劳模、华立集团股份有限公司董事局主席汪力成马不停蹄地赶赴香港洽谈项目。拼搏是他的人生底色,亦是亚运火炬的象征之意。

“当选火炬手,是我人生中的高光时刻。”一周过去了,但回忆起传递火炬时的情景,汪力成仍难掩激动和自豪的心情。

“杭州有1000多万人口,在杭州进行火炬传递的一共300多位,身为其中的一员是我莫大的荣幸。”50米,从空间距离来看并不长,但足以回溯汪力成的奋斗史和华立集团53年的发展史,尤其是上世纪80年代以来,技术工人出身的他带领全体员工主动求变、奋力拼搏,把濒临破产的仪表

厂发展成为如今连续多年蝉联中国民营企业500强。

在汪力成看来,火炬手,是荣誉更是责任。当下世界百年未有之大变局进入加速演变期,国际环境日趋错综复杂,不少民营企业感受到了前所未有的压力和危机。他说,作为企业家要辩证地看待当下的危机,并善于危中寻机,拿出干事创业的雄心壮志和万千豪情,抓紧时间突破一些“卡脖子”技术问题,带领企业实现从成本驱动向技术驱动、创新驱动转变,进入到更加良性的发展轨道。同时,作为劳模代表,他将带领全体员工以长期主义的心态和精益求精的精神坚守制造业,用极致的产品赢得市场,让员工明白,付出才有回报,奋斗才有未来。

## 亚运火炬手张利华: 传递火炬 传递美

记者金胤报道 “火炬传递的是一种向上向善、努力拼搏的精神,满满都是正能量,而我的工作也是传播美的能量,让人更自信更热爱生活,由内而外散发自然美。”全国五一劳动奖章获得者、雅莹集团股份有限公司供应链副总经理张利华看着眼前的火炬,与同事们一起总结杭州亚运火炬传递中的时尚元素。

作为一名在服装行业深耕二十多年的服装设计师,张利华特别热爱自己的工作。“设计服装是一个创造美、创造城市风景线的工作,它不仅仅是在外表上带来亮丽,更能让人产生发自内心的自信。”在张利华看来,她从事的是一份“美丽事业”。

在日常工作中,张利华通过以自己名字命名的省级技能大师工作室为平台,带领

100多名技术研发团队成员,静下心、沉住气,把劳模精神、劳动精神、工匠精神编织进每一件服装的一针一线中,年开发新品达到2000多个。每一件衣服都是精雕细琢,精益求精。张利华告诉记者,这次杭州第19届亚运会火炬传递嘉兴站活动,工作室的大部分成员都早早去了现场观摩,感受这一神圣的时刻,“我们会把这其中的亚运元素进行吸收转化,形成适合各个产品线的设计元素。”

薪火相传,传递的是一份担当、一种责任。“接下来我一定会继续用自己的行动去影响身边更多的人,特别是年轻的职工朋友。”张利华说,今后将在工作中与他们一起一步一个脚印,通过自己的双手、辛勤的劳动去实现人生价值、创造幸福生活。

## 亚运火炬手汤丽芳: 传递亚运之火 弘扬工匠精神

本报讯 记者金胤报道 “钱塘潮涌亚运潮,五洲聚焦看今朝。体坛盛会竞相邀,友谊通达架金桥……”全国五一劳动奖章获得者、全国优秀工会工作者、浙江航兴电机有限公司工会主席汤丽芳正伏在案头创作亚运主题的快板,准备在班前会时到各个班组巡回“表演”。“我希望把亚运氛围送到他们身边。”

汤丽芳是杭州亚运会火炬传递丽水站第97棒火炬手。“那是我最荣耀的时刻,尤其是在我接过邢伟勇老师的火炬时,我感觉到我接过不仅是亚运的火炬,更是传承工匠精神的火种。”汤丽芳告诉记者,第96棒火炬手是全国五一劳动奖章获得者、全国优秀农民工邢伟勇,是一名扎根车间一线二十多年的劳模工匠。“他身上那股坚韧不拔、敢为人先的精神值得我用一生去学习。”

在当天的火炬传递交接时,邢伟勇与汤丽芳还特别设计了一个“阶梯”交接的动作,以此寓意劳模精神、劳动精神、工匠精神代代传承。“我们希望通过自己的成长故事,引导更多产业工人由‘工’变‘匠’,照亮更多职工技能成才、技术报国的道路。”

“通过参加这次亚运火炬传递,我还认识了许多丽水市的劳模工匠们。”汤丽芳说,他们都是各行各业的杰出劳模工匠代表,后续我还将创作一部以丽水本土涌现的劳模工匠事迹为主要内容的快板作品,用职工群众喜闻乐见的形式呈现出来。

“传递的是亚运的火种,也是工匠精神的火种,更是服务职工的火种。”汤丽芳说,未来将服务好职工群众,解决“急难愁盼”,让他们没有后顾之忧地投入到技能成才的时代浪潮中。



# 以火炬之光 照亮前行之路



## 亚运火炬手邹康乐: 用心送好 每一件包裹

记者程雪报道 杭州第19届亚运会火炬在湖州完成传递的当晚,中国邮政集团有限公司湖州市分公司寄递事业部快递包裹组组长邹康乐回到家中,儿子早已等候多时,小家伙紧忙接过火炬用力举起,做出跑步的姿势,抬起小脑袋问到,“爸爸,看我像不像你,我也‘成为’火炬手啦!”稚嫩的童言把邹康乐逗得直笑。

邹康乐是湖州人,他的老婆、儿子、亲朋好友们都到现场为他加油,他说,“能够作为快递行业的代表在‘家门口’传递亚运圣火,这种机会太难得了,感觉特别自豪。”

那天,邹康乐是火炬传递者。平时,他是包裹传递者。

邹康乐在6年前初入邮政系统的时候,前辈告诉他,“一封封信,一颗颗心”,要用真心、耐心,爱心送好每一封邮件、每一件包裹。“我从

一线收件员做起,快递从业者的辛苦我最了解。”他和大多数快递小哥一样,用心奔跑,使命必达。“踏实”“勤恳”是领导和同事给他最多的评价。

后来,邹康乐因工作出色升职为包裹组组长。他的业绩和贡献像雪球一样越滚越大,全国邮政系统先进个人、浙江省五一劳动奖章等荣誉落到了邹康乐的头上,这次担任火炬手对他来说也是一种肯定。

完成火炬传递任务的第二天,邹康乐就马不停蹄地回归日常工作。亚运期间,湖州快递安全检查更加严格仔细,每个包裹要经过三道安全检查大关不说,安检好的还要贴上标识,这些“看不见”的工作由邹康乐和同事们完成。对他来说,在大众的视野里传递火炬充满荣誉感,在平凡的岗位默默为保障亚运贡献力量也值得自豪。

## 亚运火炬手王俊杰: “薪火”交接 温情延续

记者邹伟锋报道 在杭州第19届亚运会火炬温州站的传递中,有一对特殊的“母子”火炬手尤为引人瞩目。他们是第69棒火炬手“英雄母亲”罗小双和第70棒火炬手温州优秀消防员代表王俊杰。

罗小双是温州籍消防烈士管志彦的母亲,2005年8月,年仅21岁的管志彦在扑救安徽省马鞍山市一场冷库火灾时,为解救被困人员而壮烈牺牲。温州消防特勤二中队得知情况后,主动走进管志彦烈士家中照顾沉浸在悲痛中的母亲罗小双,并结对认亲成为罗小双的“兵儿子”。从此,大家都称呼罗小双“管妈妈”。

1996年出生的王俊杰,是山东人。2014年9月,来到温州消防的第一天,班长告诉他:“这里就是管妈妈的家,也是你的家,管妈妈就是我们共同的老妈”。王俊杰入队的第一课是管妈妈上

的,也正是从第一课开始,王俊杰认识了这个坚强不屈、大爱深沉的“老妈”。

如今,王俊杰已是温州消防救援支队特勤二站站长,在全国首届“火焰蓝”比武竞赛中荣立个人二等功,在浙江省首届消防行业职业技能大赛中勇夺桂冠,是省五一劳动奖章获得者、全省应急管理先进工作者。

他们这对“消防母子”,共同当选为亚运火炬手,并在火炬传递中交接传递,这不仅是“薪火”交接,更是“火焰蓝”真情永驻。

“对我是份莫大的荣誉,更是莫大的惊喜!”在王俊杰看来,由“管妈妈”把火炬传递给自己,是温暖亲情的延续、是消防精神的传递、更是英雄血脉的传承,“我将代表温州消防指战员们把这‘英雄的火种’传递下去、把英雄的精神传承下去!”王俊杰说。

## 亚运火炬手曹荣安: 让雷锋精神 代代相传

记者羊荣江报道 “学雷锋做一个有道德的人,道德是石,敲出希望之火;道德是火,点燃希望之灯……”日前,杭州第19届亚运会金华站第65棒火炬手“学雷锋老人”曹荣安来到浙师大附中,为该校学生们上了一堂特殊的班级团课。班级团课上,曹荣安还让同学们模拟火炬传递,激励同学们争当传递雷锋精神、亚运精神的“火炬手”。

“在家门口迎接亚运会的到来,并能成为一名火炬手参与其中,心情非常激动。”今年已85岁的曹荣安说。曹荣安从1982年开始从事环保事业,于2001年创立金华首个环保组织,于2010年创办全国首个“雷锋文化”主题馆。40多年来,他积极投身环保公益事业和雷锋精神传承,被人们亲切地称为环保老人、学雷锋老人。曹荣安先后荣获第九届中华环



位亚运火炬手,聆听他们讲述如何以火炬之光,照亮前行之路。  
薪火相传,传递的不止是一把火炬,更是一份信念。我们找到六  
共同点燃了杭州亚运会主火炬。  
数字火炬接力形成的“数字人”,和场内的火炬手一起“数实融合”,  
市,并在九月二十三日晚杭州亚运会开幕式上,由上亿网民进行线上  
州、嘉兴、绍兴、宁波、舟山、台州、温州、丽水、金华、衢州等十一个城  
自九月八日杭州亚运会火炬传递启动以来,薪火历经杭州、湖

编者按: